



新材料创造新价值

第三届国际新材料产业大会在蚌埠开幕

韩俊出席并宣布开幕 张红文周育先黄晓武马军倪建胜杨森王庆武等出席

本报(融媒体记者 顾楷 尤靖文)11月24日上午,以“新材料创造新价值”为主题的第三届国际新材料产业大会在蚌埠市开幕。省委书记韩俊出席并宣布开幕,省委常委、副省长张红文,中国建材集团有限公司党委书记、董事长周育先先后致辞,国际玻璃协会主席雷哈德·克莱德特视频致辞。中国工程院院士、国家新材料产业发展专家咨询委员会主任干勇,中国工程院院士、苏州国家实验室主任徐南平,中国工程院院士、天津理工大学教授吴以成,中国工程院院士、武汉理工大学战略科学家姜德生,中国科学院院士、中国科学院理化技术研究所研究员江雷,中国工程院院士、上海交通大学微生物代谢国家重点实验室副主任许平,英国皇家工程院院士、中科院宁波材料技术与工程研究所激光极端制造中心主任李琳;省委副秘书长、办公厅主任钟俊杰,省委副秘书长、政研室主任余三元,省委副秘书长、省发展改革委党组书记、主任陈军,省委教育工委书记、省教育厅厅长钱桂仑,省科技厅党组书记吴劲松,省商务厅党组书记、厅长方旭,省国资委党委书记、主任王宏,省贸促会党组书记、主任郑东涛,国家金融监管总局安徽监管局党委书记、局长覃刚,合肥市委副书记、市长罗云峰,淮北市市委副书记、市长汪华东,亳州市委副书

记、市长秦凤玉,宿州市委副书记、市长王启荣,阜阳市委副书记、市长胡明文,滁州市委副书记、市长吴劲,六安市委副秘书长、市长潘东旭,马鞍山市委副书记、市长葛斌,芜湖市委副书记、市长徐志,安庆市委副书记、市长张君毅,黄山市委副书记、市长何毅,宣城市委副书记倪志品,淮南市委常委、常务副市长孙良鸿,池州市委常委、常务副市长方斌,铜陵市副市长吴强;海螺集团党委书记、董事长杨军,铜陵有色控股党委书记、董事长龚华东,马钢集团党委书记、董事长丁毅,华安证券党委书记、董事长章宏福,徽商银行党委书记、董事长严琛,国元证券总裁胡伟;中国科学技术大学党委书记、副校长傅尧,安徽大学党委书记、副校长王守国;市领导黄晓武、马军、倪建胜、杨森、王庆武等出席。

张红文在致辞中代表省委、省政府对本次大会的成功举办表示热烈祝贺,向出席本次大会的各位嘉宾表示诚挚欢迎,向长期以来关心支持安徽发展的各界朋友表示衷心感谢。他说,省委、省政府胸怀“国之大事”,将新材料产业创新发展摆在突出位置,列为4个万亿级产业之一,制定专项规划和政策,实施铜基、铁基、铝基、镁基、硅基、生物基“六基”提升计划,着力打造国内一流、具有国际影响力的新材料产业基地,全省新材料领域突破了一批关键核心技术,培育了一批行业骨干企业,形成了一批特色产业集群。加快推动新材料产业发展,已经成为安徽顺应新形势、承担新使命的战略抉择。我们将以高水平创新型省份建设为旗帜性抓手,推动科技和产业深度融合,坚持“四个面向”、加快技术攻

坚,坚持场景牵引、拓展高端应用,坚持集聚发展、优化产业布局,落实“双碳”战略、促进绿色转型。诚挚邀请各位嘉宾、朋友多到安徽走一走、看一看,热切期盼各位业界翘楚共享发展机遇,共享创新成果,把更多智慧倾注在安徽,把更多资源布局在皖北。我们郑重承诺提供全要素、全链条、全生命周期的贴心服务,让大家静心研发、专心创业、放心投资、安心发展,携手开创安徽新材料产业更加美好的明天。

周育先表示,中国建材集团是世界领先的非金属新材料开发商和综合服务商,与安徽省有着深厚合作基础。集团将紧紧围绕安徽省“十四五”新材料产业发展蓝图和皖北新材料产业体系化集群化发展,用足用好安徽创新资源优势,依托国家玻璃新材料创新中心等创新平台,综合运用多元化投资方式,强化基金“催化剂”“放大器”作用,积极布局半导体材料、玻璃基材料、光电材料等产业,助力皖北新材料产业发展在高起点上实现新跨越,全力推动安徽新材料产业加速聚集壮大。将牢固树立“产业合伙人”思维,与海内外朋友务实合作、携手共进,共建创新链、产业链、资金链、人才链深度融合的产业生态,为更好推动安徽“三地一区”建设、加快建设材料强国、促进全球新材料产业高质量发展作出新的更大贡献。

市委副书记、市长马军主持大会开幕式,并围绕构建新材料产业发展生态进行推介发言。马军在推介过程中向与会嘉宾表示热烈欢迎,向长期以来关心支持新材料产业发展的各界朋友表示衷心感谢。他说,近年来,蚌埠深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,坚持制造强市、产业立市战

略,成功举办两届国际新材料产业大会,吸引了一大批技术、资金、人才等要素资源在蚌埠互动耦合,助力新材料产业不断发展壮大。我们将以这次大会召开为契机,坚持以硅基新材料产业为支撑,倾力打造“中国传感谷”;以生物基新材料产业为依托,倾力打造“无塑蚌埠”;以“碳达峰、碳中和”为牵引,倾力打造“绿色珠城”。热忱欢迎大家与我们携手同行,共创美好未来。

开幕式上,中国工程院院士干勇,中国科学院院士、北京大学副校长张锦,宁波长阳科技股份有限公司董事长金亚东现场发表主旨演讲。省发展改革委、蚌埠市、淮北市、铜陵市、池州市分别作现场推介。现场还发布了安徽省新材料产业主题基金、新材料产业领域场景机会和场景能力以及全省新材料产业十强企业、十强园区、十大标志性事件,举行了重大项目签约。院士、专家、企业家和相关方面负责同志等400多人参加开幕式。

开幕式上,20个全省新材料领域重大项目、10个蚌埠市招商引资重大项目集中签约,除了现场集中签约项目,此次大会还签约了53个蚌埠市项目。大会期间,全省共签约项目83个,总投资额880.22亿元,其中蚌埠市签约项目共63个,总投资额457亿元。

第三届国际新材料产业大会于11月23日—26日在蚌埠市举办。会中,将举行安徽新材料产业发展战略咨询委员会第二次会议暨皖北新材料产业集聚力研讨会、新材料产业发展圆桌会议、新材料产业金融科技合作对接、“投资安徽行”皖北新材料发展暨新材料产业“双招双引”专场推介、产业合作对接等一系列活动。

韩俊会见出席第二届国际新材料产业大会的嘉宾代表

安徽日报(记者 李明杰)11月23日下午,省委书记韩俊在蚌埠会见出席第三届国际新材料产业大会的嘉宾代表。省领导张红文参加。

韩俊首先代表省委、省政府对各位嘉宾来皖表示欢迎,对大家长期以来给予安徽的支持表示感谢。他说,安徽地接南北、居中靠东、拥江滨海,具有创新活跃强劲、制造特色鲜明、生态资源良好、内陆腹地广阔、历史文化底蕴厚重等五大优势。安徽全省域纳入长三角一体化发展,带动资金、技术、劳动力、人才实现“四个净流入”,这是安徽的最大机遇、最大动能、最大红利。当前,安徽正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期,正沿着习近平总书记指引的方向,锚定打造“三地一区”的战略定位,加快建设“七个强省”,奋力走出新时代安徽高质量发展新路子。

韩俊指出,新材料产业是战略性、基础性产业,也是高技术竞争的关键领域。省委、省政府高度重视新材料产业发展,将其作为十大新兴产业之一,作为重点打造的4个万亿级产业之一,聚焦先进基础材料、关键战略材料、前沿新材料三大领域,加快构建全产业链生态,呈现出蓬勃发展的新势头。希望大家把专业所长与安徽发展所需结合起来,积极参与我省新材料领域创新平台共建、重大技术攻关、新兴产业发展,把更多最新科研成果引入到安徽。我们将竭尽全力做好服务,着力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,吸引更多优质项目落户到安徽,让新材料创造新价值,推动制造大省迈向智能绿色的制造强省。

会见期间,徐南平、吴以成、江雷、丁文江、王玉忠、彭寿、傅正义等院士和中国建材集团有限公司董事长周育先、康宁公司副总裁林春梅、大陆集团中国区副总裁杨承祖、中国国际工程咨询有限公司副总经理潘小海等企业代表对安徽做大做强新材料产业提出了具体意见,高度评价安徽经济社会发展取得的巨大成就,称赞安徽发展潜力巨大,是一片投资兴业的热土。一致表示将一如既往地关注安徽、投资安徽,推动更多项目在安徽开花结果,做大新材料产业集群,增强新材料产业创新能力,助力安徽打造具有国际影响力、国内一流的新材料产业基地。

黄晓武在督导调研省环保督察反馈问题整改工作时强调 坚决扛牢生态环境保护政治责任 提质提速提效抓好问题整改工作

本报(融媒体记者 李扬)11月24日下午,市委书记黄晓武到淮上区督导调研省环保督察反馈问题整改工作。副市长张铭参加。

在吴小街2号沟排涝站,黄晓武详细察看排涝闸门运行、排口水质等情况,现场分析问题原因,研究整改具体措施,强调要压实责任、完善机制,进一步细化整改工作方案,一体推进截污纳管、水质改善、生态修复、环境提升,明确完成时限,实行挂图作战,提质提速提效做好整改工作。要举一反三、标本兼治,既要加紧解决好当务之急,又要找准问题症结,深入摸准全市排涝站、涵洞、污水处理设施等底数情况,梳理形成问题清单,一项一项紧盯抓实,一件一件对账销号。要着眼长

共享发展机遇 共筑高质量发展 皖北新材料产业发展“双招双引”专场推介会在蚌举行

本报(融媒体记者 周芳林)11月24日下午,第三届国际新材料产业大会“投资安徽行”皖北新材料产业发展“双招双引”专场推介会在蚌举行。安徽省贸促会主任郑东涛出席并讲话,副市长潘君主持会议。

郑东涛在发言中表示,蚌埠作为皖北地区中心城市,在新材料产业拥有雄厚的基础,已形成硅基和生物基新材料产业集群和产业体系,拥有多个国家级和省级创新平台,硅基和生物基产品处于国际领先地位;蚌埠有山有水,交通便利,科教资源丰富,是投资发展的沃土。希望大家通过推介会能感受到蚌埠市委市政府营造的良好投资环境,将更多的投资和好项目带到蚌埠,助力新材料产业发展。安徽



十一月二十四日上午,第三届国际新材料产业大会在蚌埠市隆重开幕。融媒体记者 陈昂 刘晨 摄

总投资880.22亿元83个项目在大会签约

本报(融媒体记者 尤靖文)11月24日上午,以“新材料创造新价值”为主题的第三届国际新材料产业大会在蚌开幕。大会期间共签约项目83个,总投资额880.22亿元。开幕式现场集中签约全省新材料领域重大项目20个、蚌埠市招商引资重大项目10个。

在全省集中签约的新材料领域重大项目中,蚌埠市五河县人民政府

与光甫数能科技有限公司签约总投资50亿元,计划建设年产5GWH新型电池材料、2GWH储能集成成套设备及新能源综合开发的全省新材料领域重大项目。项目投产后,年应税销售收入不低于20亿元,年入库税收不少于8000万元。

我市现场签约的10个招商引资重大项目包括,投资总额55亿元的深圳高速集团新能源综合开发利用项

目;投资总额52亿元的铝镁合金结构件生产项目;投资总额50.2亿元的5GW高效异质结太阳能电池片及电池组件生产基地项目;投资总额35亿元的分布式秸秆制糖厂项目;投资总额20亿元的电控及智慧储能系统制造及约200MW风电项目、华菱新能源半固态电池等项目;总投资15亿元的MEMS高性能压力传感器及热管理材料产业园项目;总投资5.2亿元的

智能矿山设备生产项目以及碳资产开发管理交易中心项目。

除了现场集中签约项目,此次大会还签约了53个蚌埠市项目,我市在大会开幕式签约项目共63个,总投资额457亿元。这些项目涵盖硅基生物基新材料、新能源、智能传感、新型显示等领域,高度契合我市产业转型升级的主攻方向,对我市实现高质量跨越式发展具有重要支撑作用。